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बी. ए. (पंञ्चम साममसत्र)  

संस्कृत-(अनिवार्य)2013-14 

समय- 3 घटें                  अकं-80 

यनूनट 1. शिवराज ववजय (प्रथम ननश्वास) आरम्भ से ऱेकर ---------    20 

  --- इनि कथनयत्वा िषू्णीभविस्थे। िक    

यनूनट  2.  नीनिििकम ्  (1-25 ऩद्य ऩययन्ि)       20 

यनूनट   3.  ससं्कृि साहहत्य का इनिहास 

(क)  अश्वघोष, काशऱदास, भारवव, भिृयहरर       20 

यनूनट 4. व्याकरण भाग-  

(क)  कारक का सामान्य ऩररचय        10 

(कत्िाय, कमय, करण, सम्प्रदान)  

(ख)   अिवुि सिंोधन् प्रदत्ि कारकों िथा उऩऩद ववभक्ति के आधार ऩर    10 

हदिा ननदेि-  

यनूनट-1   (क)  चार गद्यांिों में से ककन्हहं दो की सप्रसगं व्याख्या  2X6=12 

(ख)   दो में से एक आऱोचनात्मक प्रश्न    1X 8=8 

यनूनट-2  चार श्ऱोकों में से ककन्हह ंदो की सप्रसगं व्याख्या-     2X10=20 

यनूनट-3  (क)  कवव से सम्बक्न्धि आऱोचनात्मक प्रश्न- (दो में से एक)   1X10=10 

(ख)  प्रदत्ि कववयों की कृनियों में से चार में से दो ऩर हटप्ऩणी   2X5=10 

यनूनट-4  (क)  िीन कारकों में से दो की ऩररभाषा एव ंउदाहरण    5X2=10 

(ख)  प्रदत्ि कारकों िथा उऩऩद ववभक्तियों के आधार ऩर छ् वातयों में से  

         चार का अिवुि सिंोधन       4X2½ =10 
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बी.ए. (   षष्ठ साशमसत्र) 

ससं्कृत-(अनिवार्य) 

2013-14 

समय- 3 घटें                 अकं-80 

यनूनट 1. शिवराज ववजय (प्रथम ननश्वास) अथ स मनुन- भगवान!् धैयेण, प्रसादेन,--    20 

  से ऱेकर समाक्प्ि ऩययन्ि         

यनूनट  2.  नीनिििकम ्  (26-50 िक)       20 

यनूनट   3.  ससं्कृि साहहत्य का इनिहास 

   भवभनूि, िदू्रक, बाणभट्ट, जयदेव        20 

यनूनट 4. व्याकरण भाग-  

(क)  कारक का सामान्य ऩररचय       10 

(अऩादान, सम्बन्ध, अधधकरण)  

(ख)   अिवुि सिंोधन् प्रदत्ि कारकों िथा उऩऩद ववभक्ति के आधार ऩर   10 

हदिा ननदेि-  

यनूनट-1  (क)  चार गद्यांिों में से ककन्हहं दो की सप्रसगं व्याख्या   2X6=12 

(ख)   दो में से एक आऱोचनात्मक प्रश्न     1X 8=8 

यनूनट-2  चार श्ऱोकों में से ककन्हह ंदो की सप्रसगं व्याख्या-     2X10=20 

यनूनट-3  (क)  कवव से सम्बक्न्धि आऱोचनात्मक प्रश्न- (दो में से एक)   1X10=10 

(ख)  प्रदत्ि कववयों की कृनियों में से चार में से िीन ऩर हटप्ऩणी  2X5=10 

यनूनट-4  (क)  िीन कारकों में से दो की ऩररभाषा एव ंउदाहरण    2X5=10 

(ख)  प्रदत्ि कारकों िथा उऩऩद ववभक्तियों के आधार ऩर छ् वातयों में से  

          चार का अिवुि सिंोधन      4X2½=10 
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बी. ए ,ससं्कृत-(ऐच्छिक) 

     ऩञ्चम साशमसत्र 

2013-14 

समय- 3 घटें                  अकं-80 

यनूनट 1. ससं्कृि वाग्वव्यवहार् 

  ससं्कृि व्यवहार साहस्री  (17-21ऩाठ िक)      20 

यनूनट  2.  अशभऻान िाकुन्िऱम ् (1-4 अकं ऩययन्ि)      20 

यनूनट   3.  ससं्कृि साहहत्य का इनिहास 

(क) सहंहिा, से ऱेकर वेदाङ्ग साहहत्य िक     20 

सहंहिा- ऋग्ववेद, यजुवेद, सामवेद, अथवयवेद- काऱ एव ंवर्णययववषय 

ब्राह्मण- चारों सहंहिाओ ंसे सम्बक्न्धि ब्राह्मण- सामान्य ऩररचय 

आरर्णयक एव ंउऩननषद- चारों सहंहिाओ ंसे सम्बि- सामान्य ऩररचय 

वेदाङ्ग साहहत्य- शिऺा, कल्ऩ, व्याकरण, ननरुति, छन्द, ज्योनिष, सामान्य ऩररचय 

यनूनट 4. ऱघशुसिान्ि कौमदुह-   स्त्री प्रत्यय प्रकरण      20 

 

हदिा ननदेि-  

यनूनट-1  15 में से ककन्हह ं10 प्रश्नों का ससं्कृि में उत्िर    10X2=20 

यनूनट-2  (क) 4 में से 2 श्ऱोकों की सप्रसगं व्याख्या     2X6=12 

   (ख) चररत्र-धचत्रण अथवा अकं का सार, दो में से एक प्रश्न   1X8=8 

यनूनट-3  8 में से 4 ऩर हटप्ऩणी       4X5=20 

यनूनट-4  (क) 4 में से 2 सतू्रों की सोदाहरण व्याख्या      2X5=10 

(ख)    10 में से 5 ऩदों में प्रकृनि प्रत्यय अथवा ननष्ऩन्न रूऩ प्रदियन  5X2=10    
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बी. ए ,ससं्कृत-(ऐच्छिक)2013-14 

समय- 3 घटें          षष्ठ साशमसत्र     अकं-80 

यनूनट 1. ससं्कृि वाग्वव्यवहार् 

  ससं्कृि व्यवहार साहस्री  (22-26ऩाठ िक)      20 

यनूनट  2.  अशभऻान िाकुन्िऱम ् (5-7 अकं ऩययन्ि)      20 

यनूनट   3.  ससं्कृि साहहत्य का इनिहास       20 

रामायण, महाभारि, अश्वघोष, भास, काशऱदास, बाणभट्ट, सबुन्ध,ु दर्णडी,  

भवभनूि, भारवव, माघ, श्रीहषय, अक्म्बकादत्ि व्यास।   

यनूनट 4. (क) ननबन्ध – सरऱ ववषयों ऩर ससं्कृि में सरऱ ननबन्ध    10 

(ख) अऱकंार- अनपु्रास, श्ऱेष, यमक, उऩमा, उत्प्रेऺा, रूऩक, 

  अथायन्िरन्यास, अनिियोक्ति, ववभावना, वविषेोक्ति     10 

 

  

हदिा ननदेि-  

यनूनट-1  15 में से ककन्हह ं10 प्रश्नों का ससं्कृि में उत्िर    10X2=20 

यनूनट-2  (क) 4 में से 2 श्ऱोकों की सप्रसगं व्याख्या     2X6=12 

(ख) चररत्र-धचत्रण अथवा अकं का सार, दो में से एक प्रश्न   1X8=8 

यनूनट-3  8 में से 4 ऩर हटप्ऩणी       4X5=20 

यनूनट-4  (क) 4 में से ककसी एक ववषय ऩर ननबन्ध     1X10=10 

(ख) 4 में से ककन्हहं 2अऱकंारों के ऱऺण एव ंउदाहरण    2X5=10  

 

 

 


